

Для болезни



но выявить не просто аллерген, например пыльцу березы, а одно из веществ в его составе, которое выделяется при цветении других растений.

В отличие от кожных аллергопроб (когда аллергены наносятся на кожный покров), этот метод диагностики можно ис-

пользовать даже в «высокий сезон», когда болезнь обостряется, — опыты проводятся на образцах крови пациента. Среди новейших технологий, которые еще только придут в Петербург в ближайшем будущем, специалисты называют аллергочип ImmunoCAP.

«Это оборудование позволит проводить комплексное диагностирование на аллергию — выявлять сразу 112 аллергенов из 51 различного источника, выдавая развернутое заключение на семи страницах», — рассказал врач-аллерголог лабораторной службы «Хеликс» Анатолий Бала.

Готовь телегу зимой

Если диагностировать аллергию теперь можно в любое время года, готовить организм к летнему обострению сенной лихорадки нужно осенью-зимой, советуют врачи. Одним из основных методов лечения, который сейчас предлагается в петербургских клиниках, — «прививки от аллергии» (АСИТ).

Суть лечения состоит в том, чтобы за несколько лет выработать устойчивость организма к аллергену. Для этого несколько месяцев пациент получает микродозы вредного для себя вещества в виде капель или инъекций. «Начать курс можно в январе, длится он до начала цветения. Потребуется от 3 до 5 лет, 100%-й гарантии излечения не даст никто, но риск обострения снижается. Можно избежать астмы, аллергических ринитов и бронхитов», — говорит Анатолий Бала.

С помощью этого метода проводится лечение аллергической бронхиальной астмы, аллергического ринита, конъюнктивита, атопического дерматита.

39%

населения по всему миру страдает от аллергии на пыльцу трав, цветов и деревьев. В России показатели держатся на уровне 15–35% в зависимости от региона.

КОММЕНТАРИЙ

Не потерять время



ЕЛЕНА БОБРОВА,
заведующая отделением аллергологии
клиники госпитальной терапии
СПбГМУ им. академика И.П. Павлова

В большинстве петербургских клиник врачи-аллергологи занимаются исключительно консультированием и назначением медикаментов. Полноценного обследования не проводится, так как доктора не владеют методиками кожного тестирования аллергенами и аллергенспецифической иммунотерапии. Настораживает меня также популярное сейчас направление лечения гомеопатическими средствами — на мой взгляд, пациенты теряют не только деньги, но и время.

е аптеки

ентам лекарства конкретной торговой марки, препарата остается за аптечными сетями.



ва Минздрава добавила еще и ответственности аптечным сетям, ведь теперь именно от фармацевтов зависит конечный выбор потребителя. Накануне вступления в силу новых правил аптечные сети провели дополнительное обучение фармацевтов. На базе сети аптек «Здоровые Люди» для сотрудников первого стола, прови-

зоров и фармацевтов работает учебный центр.

«Дополнительные занятия для фармацевтов «Первой помощи» позволили развить навык четкой идентификации международного непатентованного наименования и лекарственного препарата под определенной торговой маркой», — рассказывает Александр Семенов, генеральный директор сети. По его мнению, закон сказался на работе аптек в положительном ключе: «Однозначно повысилась профессиональная компетенция сотрудников».

Пациенты сами просят Фармпроизводители отмечают, что закон открывает для потребителя многообразие препаратов, которые до недавнего времени были известны только специалисту.

«В нашем портфеле довольно много препаратов-дженериков, теперь они могут быть достойно представлены потребителю», —

радуется Георгий Побелянский.

Но на деле все иначе. Как правило, в аптеке нет огромного количества препаратов с одним МНН. «Линейка варьируется от двух до пяти наименований разных ценовых сегментов, на ассортимент влияют требования закона и спрос на определенные бренды», — рассказывает Александр Семенов. «Данный документ не лишает врачей права рекомендовать пациенту конкретный препарат. Изменение лишь усиливает ответственность фармацевтов», — говорит Алексей Батулин.

«Юридически никто не запрещает врачу помимо официального рецепта написать названия препаратов, которые стоит попросить в аптеке, и большинство пациентов сами просят врача поступать именно так», — согласен с коллегой Александр Семенов.

ЕЛЕНА ДОМБРОВА
elena.dombrova@dp.ru

MEDI
ЭСТЕТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

777-0000
emedi.ru

КОНТУРНАЯ ПЛАСТИКА

БИОРЕВИТАЛИЗАЦИЯ

ЛИПОСАКЦИЯ
AQUALUX*

СПЕЦИАЛЬНЫЕ
ПРЕДЛОЖЕНИЯ
с 01.07 по 31.08.2013



ПРЕИМУЩЕСТВО
ТЕХНОЛОГИЙ

*АКВАЛИКС Лиц. 78-01-002773 от 28.05.2012. Акция действует с 01.07.2013 по 31.08.2013 года. С информацией об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве рекламируемых товаров, сроках, месте и порядке их проведения можно ознакомиться на сайте www.emedi.ru

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ